

深秋叶飘零

兴庆环卫日均清理落叶85吨



环卫工人正在清扫落叶。本报记者高晓刚 摄

本报讯（记者 高晓刚）近期，随着气温持续降低，银川市城市主次干道两侧景观树木的叶子纷纷飘落，大面积的落叶不仅影响市容环境卫生和市民正常出行，也给交通安全带来一定隐患。11月1日起，兴庆区环卫部门组织2000余名环卫工人开展落叶清扫整治行动，日均清理落叶85吨，采取多项举措保证落叶不积存、不滞留、运输不飞散，确保辖区环境卫生全天候干净整洁。

针对秋季落叶周期长，落叶量大的特点，负责兴庆南区保洁任务的宁夏环保集团城市服务有限公司兴庆分公司提前制定落叶清扫计划，时刻紧盯天气变化，特别是大风天气，提前安排部署，保证环卫工人、清扫工具和车辆能够及时到岗。每日在初扫时及时排查辖区各路段落叶情况，并根据实际情况开展落叶集中清理工作。

对落叶相对集中的永安巷、玉皇阁街、中心巷、燕庆街、大新渠、二排沟两侧道路等路段，采取大扫帚推扫式作业，小笤帚转运装袋作业的方式，高效清理路面落叶。同时，增加环卫工人巡回保洁作业频次，尽可

能缩短落叶滞留路面的时间。11月1日，该公司出动环卫工人1000余人，三轮保洁车325辆，当日清理落叶垃圾40余吨。

在人工清扫落叶的同时，该公司还出动11辆三轮高压冲洗车在背街小巷开展“人机结合”作业，利用高压水枪将落叶、垃圾聚集收拢，并冲洗路面，达到清扫落叶和扬尘治理双管齐下的效果，有效提升了环境卫生整治效率，杜绝二次污染。

承担兴庆北区保洁任务的宁夏二泉环境科技有限公司兴庆分公司组织1000余名环卫工人全员上岗，出动清运车辆10辆，养护车4辆，压缩车6辆，集中对辖区内落叶高发的主干道和背街小巷进行清理，日均清理落叶垃圾45吨。

天气干燥，堆积的落叶垃圾若与未熄灭的烟头等火源接触，极易引发火灾。为确保安全，环卫部门严格要求工人在作业过程中禁止焚烧落叶，做到及时收集及时清理，杜绝事故隐患。清扫的落叶全部转运至河东生活垃圾焚烧发电厂进行无害化处理及资源化利用。

供热保障全方位 闽宁镇居民舒心过“暖冬”

本报讯（记者 方海鹰）“我从西吉县移民到闽宁镇已有30年了，2016年，政府统一按小城镇建设规划，永宁县开始集中供暖，从此每年冬天家里都暖洋洋的。今年10月28日，我家就开始供暖了，目前室内温度已达25℃，在家只用穿件背心短裤，感觉真正过上了城里人的生活。”11月2日，家住银川市永宁县闽宁镇福宁社区的马成义告诉记者。

据了解，永宁县城市供热中心共有五座供热站，主要负责闽宁镇镇区、黄羊滩农场社区、玉泉营农场社区、李俊镇镇区、胜利乡等乡镇镇区的冬季供暖工作，供热总面积503679.18平方米，涉及供热用户3224户，其中闽宁镇镇区燃煤锅炉供热面积270754.33平方米；黄羊滩农场社区、玉泉营农场社区、李俊镇镇区、胜利乡镇区均为燃气锅炉，供

热面积232924.85平方米，2022年至2023年采暖期比2021年至2022年采暖期新增供热面积27163.85平方米。

永宁县城市供热中心负责人告诉记者，供热是重大的民生工程，涉及千家万户，事关百姓冷暖。2022年至2023年采暖期供暖工作开始前，为确保今冬供暖工作顺利进行，永宁县城市供热中心于10月6日起对所有运行人员采取闭环管理。闽宁供热站于10月11日开始对管网注水，10月21日点火温炉，从10月28日起，所属各站均正式供暖。现在，永宁县城市供热中心负责的供热区域居民都过上了舒心的“暖冬”。

——问暖热线6024110——

闽宁创新隆德县“托养+”残疾人帮扶新模式获全国推介

本报讯（记者 方海鹰）记者11月2日获悉，国家乡村振兴局日前发布《关于推介社会帮扶助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接典型案例（第一批）的通知》，推介了36个典型案例，东西部协作案例中的“闽宁创新隆德县‘托养+’残疾人帮扶新模式”入选。

2017年，福建省援宁工作队投入资金1600万元对隆德县残疾人托养中心进行无障碍设施改造，配套食堂、医务室和康复训练室，引进残疾人服务新理念和专业康复医疗服务，充分解决残疾人行动不便、就医不便、专业康复不足等难题。在借鉴县城托养中心成功经验的基础上，2019年，福建省援宁工作队在隆德县南、中、北片三个乡镇支持建设残疾人托养中心，实现全县13个乡镇残疾人托养全覆盖，托养中心总计托养残疾人400余人。

2020年9月，闽隆康复中心开工建设，在福建省援宁工作队的支持下，拨付200万元资金为中心配备了康复器材、无障碍设施、呼叫系统及室内外监控等设施，建成对残疾人进行康复医疗、训练指导、心理支持、知识普及、用品用具供应等服务的训练机构。

福建省援宁工作队还支持创建“闽宁协作助残乐购”电商平台和合作社，开设厦门大学“隆隆薯”爱心门店、隆德县福鑫超市和老巷子共青团小店等线下实体店，发动社会各界通过消费帮扶采购平台销售的枸杞、马铃薯制品等隆德优质农特产品和其他网络热销产品。截至目前，平台销售额达4000万元，净利润460万元，为2000余名入股残疾人分红230余万元。

高沙窝供电所积极服务“煤改电”用户

本报讯 10月31日，国网宁夏电力公司盐池县供电公司高沙窝供电所工作人员来到盐池县高沙窝镇魏庄子村魏先生家中，检查电采暖设备，并叮嘱其安全注意事项。

随着气温持续降低，高沙窝供电所将做好“煤改电”客户服务保障列入近期重点工作，对“煤改电”区域内的高低压线路开展特巡，紧密关注配网负荷变化情况，及时对可能出现的重载配电变压器进行调整，对客户家中线路、漏保、取暖设备进行检查，对发现的缺陷隐患及时指导客户处理整改。同时，还为客户耐心讲解国家“煤改电”电价政策，答复相关业务咨询，帮助解决用电难题，确保安全可靠用电。

（姚建平）